



2010年1月11日 星期一 农历己丑年十一月廿七

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

强化中心城区 打造特色板块 把新郑建设成为现代化新型城区

## 新郑市委三届十次全会召开

确定2010年及今后一个时期工作思路和目标



本报讯(记者 高凯 刘丽敏 文图)1月5日上午,中共新郑市第三届委员会第十次全体(扩大)会议召开。会议决定,2010年及今后一个时期,新郑市要深入贯彻落实科学发展观,全面贯彻党的十七大,十七届三中、四中全会和中央、省委、郑州市委经济工作会议精神,强化中心城区,打造特色板块,争取早日把新郑建设成为拥有区域产业特色、富有历史文化内涵、具有文明和谐环境、宜于创业居住的现代化新型城区。

全会上,新郑市委书记吴忠华代表市委常委会作了题为《强化中心城区,打造特色板块,为早日把新郑建设成为现代化新型城区而努力奋斗》的报告。新郑市委副书记、市长王广国就近期工作进行部署。与会人员讨论并审议了吴忠华所作的报告及市委、市政府《关于加快中心城区建设,打造特色经济板块的若干意见(讨论稿)》和《市委常委会工作报告》;表决通过了全会决议。

全会认为,正确评价2009年,全市上下以深入学习实践科学发展观为动力,按照“全市抓经济、全民抓创业、关键上项目、努力创环境、党建作保障”的要求,认清形势迎挑战、扩大内需保增长、抢抓机遇促发展、一心一意惠民生,在“保增长、保民生、保稳定”中实现了持续快速健康发展。完成地区生产总值348亿元,财政总收入38.4亿元,其中一般预算收入12.69亿元,工业增加值184亿元,全社会固定资产投资269.2亿元,荣获中国全面小康十大示范县市、全国科学发展百强县市、全国平安建设先进县市、全国十佳和谐可持续发展城市、全国义务教育均衡发展先进集体等荣誉称号。

全会认为,在建设大郑州、促进中原崛起的历史进程中,新郑作为全省加快城乡一体化进程试点市,客观分析当前形势,准确把握持续发展的新使命,2010年和今后一个时期,新郑市经济工作要按照“全市抓经济、全民抓创业、关键上项目、努力创环境、党建作保障”的要求,强化中心城区,建设现代新城,发展新型工业,打造特色板块,发挥文化优势,繁荣商贸物流,改善生

产条件,发展现代农业,确保经济又好又快发展、质量效益持续提高,确保社会和谐稳定、民生事业持续改善,为早日把新郑建设成为拥有区域产业特色、富有历史文化内涵、具有文明和谐环境、宜于创业居住的现代化新型城区而努力奋斗。

全会指出,要创新科学发展观新理念,明确2010年经济工作新任务。要按照“经济发展目标不低于全国、全省和郑州市增长速度;社会发展目标保持全国、全省和郑州市位次不后移”的要求,重点抓好六个方面的工作:一是融入大郑州,增强中心城区辐射带动力;二是经济调结构,增强板块经济基本竞争力;三是城乡抓统

筹,增强一体发展联动牵引力;四是文化塑形象,增强对外开放品牌影响力;五是商贸活市场,增强现代服务业综合承载力;六是为民办实事,增强协调发展和推动力。要坚持以人民幸福来评价发展,从基础设施建设、从老年人、从少年儿童、从就业再就业、从弱势群体、从信访安全稳定等六个方面入手,惠民生、办实事,不断提升城乡群众的富裕指数、健康指数、安全指数、幸福指数。

全会强调,要采取得力措施,建立健全党建保障工作的新机制。以加强执政能力建设和先进性建设为主线,以作风建设为重点,以建设“守信念、讲奉献、有本

领、重品行”的高素质干部队伍为目标,在全市上下大兴学习之风,大兴调研之风,大兴创新之风,大兴实干之风,大兴廉洁之风。在全市上下形成“和谐诚信、进取创新、开放包容、风清气正”的良好风尚。

新郑市委委员出席会议。市纪委委员,市人大、市政府、市政协领导同志,人武部部长、预备役一团团长政委,市委常委会常务副职,各乡镇、街道和市直各单位党政正职及有关方面负责同志,垂直部门负责同志列席会议。部分基层党代表、老干部代表、离退休正科级干部、企业家代表和非党人士代表应邀列席会议。

## 着力打造特色 板块“动力源”

本报特约评论员

中共新郑市委三届十次全会的召开,为新郑的科学发展描绘了一幅新的蓝图。以此为标志,新郑在新一年的起点又跨出了新的步伐。

这次全会主题鲜明,突出了科学发展这条主线。尤其是把“打造特色板块”写进主题报告的题目,说明新郑市委已经找准科学发展关键所在,也体现了新郑对做好这项工作的决心和信心,体现了板块经济对新郑经济社会发展的至关重要性。

全会把“打造特色板块”提到如此高度绝非偶然,是以战略性和前瞻性的视角,为新郑谋得的一条发展之路。实践证明,板块经济是市场经济条件下最具活力的经济组织形态,是整合优势资源、增强区域竞争力的根本所在。审视新郑发展临空、临郑、临煤“三大板块”的历程,我们可以看到,特色板块有利于承接外地特别是沿海产业转移,有利于推动产业转型升级,有利于构建集约发展平台,有利于推动民生改善,有利于增创区域竞争优势,有利于促进全面协调可持续发展。这些结论,可以从镇域经济明显壮大,外地规模企业接连落户,一些产业集聚区、产业园升级为省级试点和基地,群众就业渠道增多,收入提升等事实中得到验证。所以说,发展板块经济,既是过去发展的经验所得,也是现在发展的优势所在,更是未来发展的希望所在。

但是我们也应看到,目前新郑市“三大板块”的生产总值已占全市的70%以上,固定资产投资占全市的75%以上,而对地方财政的贡献率还不够大,这表明“三大板块”中投资规模大、带动能力强的财源型、税源型企业项目和项目还不够多。这就迫切需要我们“破题”,从“破题”突破,使板块经济的“效应”尽快彰显,成为带动新郑发展的“动力源”。

如何进一步壮大“三大板块”?这次全会提出,一要育特色,吸引各类项目、企业向特色板块布局、入住,促进各类生产要素向特色板块汇集;二要抓项目,着力实施十大规模以上企业扩张增效工程、十大工业经济转型升级工程、十大招商引资工程、十大商贸市场暨现代服务业发展工程,建设一批符合产业发展方向、带动能力强的龙头型、旗舰型项目;三要促联动,按照“五统一、一加强”的要求,强化板块概念,淡化行政区域,大力实施“区块抱团、乡镇抱团、干群抱团、政企抱团”,努力在借势发展、互动发展、联动发展上有更大作为。这些举措,抓住了推动县域经济又好又快发展的关键,是壮大板块经济、增强区域核心竞争力、乃至推进城乡一体化进程的着力点。

只要新郑广大干部群众坚持用新观念研究新情况,用新思路破解新难题,真正做到咬定发展不放松,勇担责任不懈怠,板块经济一定能够在郑州这片土地上绽放出科学发展的鲜艳花朵,结出跨越发展的丰硕果实!

### 全会特写

## 邀请社会各界 列席市委全会

本报记者 孙丽萍

1月5日早晨,7点刚过,新郑市炎黄文化中心门前便聚集了前来参加市委全会的人员。

虽然寒风凛冽,但记者在现场却看到了一组温暖的画面,十几位老领导,面带微笑步入会场,他们都曾为新郑发展作出了重大贡献。“列席市委全会,我切身体会到市委、市政府的关心、信任和尊重,给了我们这些退休干部继续发挥余热机会。”参加这次市委全会的老干部代表范金毫毫不掩饰内心的激动。

据了解,新郑市委三届十次全会特别邀请了10名基层党代表、10名老干部代表、10名离退休正科级干部、10名企业家代表和10名非党人士代表参加会议,这是市委进一步扩大基层民主,实现群策群力,共谋发展蓝图的一项新举措。

中午12点多,会议结束。谈及参加会议的感受,新郑市二中分校校长陈明说:“市委对教育工作抱有很高的期望,也有很具体的要求,我们要在改善办学条件、大力发展高层次均衡教育方面狠下工夫,真正办人民满意的学校。”

新郑市奥星实业股份有限公司董事长石聚彬说,全会提出的“十万农民创业计划”,可以说为奥星又一次提供了发展机遇,我们要借助“好想你”品牌,带动农民致富,为有志青年创业提供良好的平台。

## 短会新风扑面来

本报记者 张温良

“大会短开就是好,拧干拖把好拖地,腾出时间多干活!”在刚刚闭幕的新郑市委全会会场,一名干部和记者边走边聊,“会议半天‘搞定’,省时高效,市委、市政府给基层做了榜样。”

2009年新郑市全年地区生产总值、工业增加值、城镇以上固定资产投资、农民人均纯收入分别增长13%、18%、35%、11%;宏业纺织、郑州一棉、瑞泰科技等15个亿元以上项目顺利投产;中储粮、香港华润集团、华电集团、香港裤都等知名企业落户该市,全国县域经济基本竞争力排名由第71位上升到第65位。

如何一鼓作气,乘势而上?该市决定于1月5日用上半年的时间召开市委全会,以打“压缩包”的形式,对2010年跨越式发展以及经济等各领域工作一并安排部署,受到了干部们的热烈欢迎。



## 轩辕湖水库 已基本建成

轩辕湖水库暨溱水河综合治理工程是新郑市城乡基础设施建设重要工程之一,水库控制流域面积90.1平方公里,河道治理长度8600米,总投资9200万元。工程全部建成后,可将新郑市城区的防洪标准由10年一遇提高到50年一遇,且能大大增加灌溉面积。目前,轩辕湖水库库区建设已基本完成,配套工程正有序推进。

本报记者 刘桂阳 摄

## 具茨山国家森林公园 修建性详规通过评审

本报讯(记者 高凯)近日,新郑具茨山国家森林公园修建性详细规划顺利通过由中国社会科学院考古研究所、河南省林业厅等单位组成的专家组评审。

具茨山位于禹州市、新郑市、新密市三市交界处,属于伏牛山余脉,绵延40多公里。山上各种林木植被生长茂盛,现有林地面积上万公顷,次生林和人工林、乔木和灌木、木本与草本、花卉与常绿树交相辉映,十分壮观。东坡刺槐遍布,北坡松柏成荫、南坡榴园似火、西坡芳草茵茵。山谷深处古树参天,百年老树随处可见。一株生长了1500年的国槐依旧傲然挺立,生机盎然。植于明代、树龄300年的古枣树依然结果茂盛,形成了河南罕见的古枣树群落。

据了解,该规划由北京大学和河南农业大学的专家学者共同制定。规划立足具茨山的自然资源和文化资源,以弘扬黄帝文化和保护古文化遗址为重点,以旅游开发促进经济发展为目标,进行了合理的功能分区,提出“九区一核心”的布局方案。

### 盘点2009

## 十件实事情暖新郑

件件有落实 百姓得实惠

本报记者 张温良 高凯 文图



农村电气化改造工程,使全市90%以上行政村的群众用上“安全、优质、可靠”的电能。

提高城乡办学水平,扩建3所小学,新建3所乡镇幼儿园和新郑中专实验楼,为两所乡镇初中新建综合楼、学生宿舍楼,对5

截至目前,新郑市农村饮水工程解决了10.5万人的安全饮水问题。

所学校运动场进行改造。

加强基层文化设施建设,新建8个乡镇文化站,50个村级文化大院;完成南大街、西大街、祥和四街、光明街、党校东街、渔夫子路等6条背街小巷综合整治。

理顺城市集中供热、供气管理经营体制,新增供热用户2000余户。

加强交通安全和治安防范,在事故易发地段设置交通信号灯15组,标志牌80面,减速带700米,在主要道路设置42个监控点,安装125个监控设施,最大限度地减少交通事故和可防性案件的发生。

60岁以上老年人免费乘坐市内城乡公交车政策全面落实到位;全面推行城镇居民基本医疗保险制度,新增参保人员1万余人,新农合参保率达99.6%;全部免除职业教育新郑籍学生学杂费;新增城镇就业再就业岗位8471个,完成农村富余劳动力转移就业1.75万人;市财政两年增资2.6亿元用于改善民生,逐步建立起与经济社会发展相适应的财政民生联动机制。

### 一枝一叶总关情

盘点2009年“十件实事”工程,凸现出一条发展成果惠及百姓的清晰脉络,生动诠释了新郑市委、市政府执政为民的理念。十件实事,件件落实,架起了党和政府与人民群众之间连接的心桥,进一步改善了城乡居民的生产生活条件,有力地促进了该市经济社会的和谐发展。